

推进京津冀协同发展

2018-2019年京津冀环境执法联动重点工作确定

严打大气和水环境领域违法行为

本报讯(记者段丽茜)7月20日,2018年京津冀环境执法联动工作联席会议在北京召开。会议提出2018-2019年京津冀环境执法联动重点工作为严厉打击大气和水环境领域违法行为。

2018-2019年,三地环境执法部门将深化区域污染联防联控,开展联动执法,共同排查、处置跨区域、流域的环境污染问题,加大重点地区、重点行业的执法检查力度,在空气重污染预警期间,加强联动执法,共同打击区域环境违法行为。

严厉打击大气环境领域违法行为。三地将加强对工业企业大气污染

执法力度,巩固京津冀大气污染防治强化督查成果,依托热点网格技术开展精准执法,加大对散乱污企业及集群的整治力度,实行拉网式排查和清单式、台账式、网格化管理,分类实施关停取缔、整合搬迁、整改提升等措施。强化工业企业无组织排放管理,推进挥发性有机物排放整治。

继续推进秸秆禁烧。在夏收和秋收阶段开展秸秆禁烧专项检查,重点检查城中村、城乡接合部、农村地区以及三地交界地区焚烧防控措施落实情况,严厉查处露天焚烧秸秆、树叶、杂草、垃圾等违法行为。

加强对高架源自动监控管控。按照生态环境部有关要求,督促排污单位保障自动监测设备稳定运行,确保数据完整有效,严查不正常运行自动监测设备及逃避监管等违法行为。继续开展秋冬季大气污染治理攻坚战,严防污染反弹。

严厉打击水环境领域违法行为。三地将严打向坑塘违法排污环境违法行为,深挖污染源,对纳污坑塘周边涉酸、涉重金属、涉危险废物企业开展重点排查,综合运用查封扣押、按日连续处罚、限产停产、移送行政拘留等手段,依法追究违法者的责任。严查利

用三地交界地区从事非法生产、违法排污行为,建立发现、信息互通、联合检查、严肃查处机制。

加大惩处力度。对检查中发现的环境违法行为,依法采取严格惩处措施,适用行政拘留或涉嫌环境犯罪行为的,一律移送或联合公安部门严办。通过严厉处罚一批、行政拘留一批、追究刑责一批、公开曝光一批,集中解决一批严重污染环境、群众反映强烈的突出环境问题。

加强区域执法协作。三地将健全交界区域市、县(市、区)执法联动机制,共享执法信息。

7月23日至8月23日

京冀开展大清河白洋淀流域水环境联合执法行动

本报讯(记者段丽茜)日前,京津冀环境执法联动工作领导小组办公室印发通知要求,7月23日至8月23日,京冀将开展大清河、白洋淀流域水环境联合执法行动,以加强区域流域水污染防治协作,加大京冀区域水污染治理力度,促进雄安新区水环境质量持续改善。

大清河流域区域包括北京市房山

区、丰台区;白洋淀流域区域包括雄安新区、保定市和定州市全部、石家庄市、沧州市、廊坊市、张家口市、衡水市相关县(市、区)。

京冀将以保障雄安新区水环境质量为目标,以解决损害群众健康的突出问题为重点,强化两地环保部门执法联动,加大环境执法检查力度,形成严厉打击涉水环境违法行为

的高压态势,共同打击跨区域环境违法行为,保障水环境质量。

联合执法行动中,大清河、白洋淀流域所属区域的环保部门,将通过应用水质监测数据开展全时执法,联合公安、水务等部门开展全程执法,通过协同配合,同期、同步开展执法检查。

各地将摸清污水处理和排放情

况,重点查处污水处理设施不正常运行、无设施直排、超标排放等环境违法行为,对利用渗井、渗坑、暗管偷排污水污染物的违法行为,一律移送公安部门处理。

对重点行业开展检查,强化对垃圾处置设施、各级污水处理厂、印染、氮肥、制革、原料药制造、电镀、农副食品加工、重金属、规模化畜禽养殖场等排放量、浓度高行业的检查监测,加大对水污染防治设施的运行监管,确保水污染物达标排放。

巩固散乱污企业清理整治成果,通过严格执法、齐抓共管,促进散乱污企业关停取缔、升级改造,实现动态清零。

武安发现载有大地震史实的清朝记事碑

新华社石家庄电(记者赵鸿宇、许苏培)河北省武安市近日发现清朝道光年间记事碑,距今约188年,碑文载有清朝道光年间武安地区大地震史实。

据了解,该石碑位于武安市陶陶镇固义村佛堂寺中,石碑长78厘米、宽48厘米,碑文为楷体,记述了清朝道光十年发生大地震的具体情况,地震有声,数月不止,毁坏的民居难以计数。该石碑的落款时间为地震发生当年。

据武安市文史专家介绍,该石碑记载的地震内容为研究武安的地震活动历史及其规律,加强防灾减灾具有重要参考价值。



7月20日,小学生在宁晋县传统民俗文化教育基地,培庄民俗馆体验推碾子磨玉米。为了让后人了解农耕文化和民俗,记录历史,留住乡愁,宁晋县宁北街道北培庄村农冠京学投资建立了以农耕文化为主题的民俗馆,并免费对公众开放。
记者 赵永辉摄

2018张家口 康保草原国际马拉松赛开跑

本报讯(记者刘雅静 通讯员胡年帅)7月22日(7时)2018张家口 康保草原国际马拉松赛鸣枪开跑。该赛事由中国田径协会、张家口体育局、康保县政府联合主办。

此次赛事分为男子、女子草原马拉松(42.195公里)和迷你马拉松(4.5公里)吸引了国内外1500名马拉松专业选手参赛。康保草原国际马拉松赛极具特色与挑战。赛道基础海拔1500米,全程42.195公里。起、终点位置均位于被誉为“中国遗鸥之乡”的康巴诺尔国家级湿地公园5-20公里赛道两侧林草广阔,20-27公里赛道爬升累计168米,赛道经过自然草场、生态园区,林草地景色宜人。

经过激烈角逐,崔家乐、贾琳最终以2小时47分、3小时29分的成绩分获男子、女子组冠军。

我省开展特种设备安全隐患排查治理

重点排查电梯锅炉和大型游乐设施

本报讯(通讯员安冬梅 记者马彦铭)从省质监局获悉,为深化特种设备安全隐患排查治理,近日该局在全省范围内对电梯、锅炉、大型游乐设施等重点设备开展安全隐患排查,坚决遏制重特大安全事故发生。

特种设备安全隐患排查治理工作以使用单位为重点,突出学校、幼儿园、医院、车站、客运码头、商场、体育场馆、公园、旅游景区等重点场所。针对大型游乐设施,重点关注安全压杠、安全带等乘客束缚装置风

险。针对锅炉,加强新装锅炉和煤改气等改造环节安全监管工作措施,重点开展电站锅炉范围内管道专项隐患排查整治。针对电梯,强化对电梯层门、制动器和自动扶梯附加制动器等重点部件的风险排查。同时,认真分析暑期、汛期和旅游旺季三期叠加对特种设备安全的影响,积极做好应对和防范。

省质监局要求,特种设备安全隐患排查治理要持续强化企业主体责任,发动企业认真开展自查自纠。企

业要建立隐患清单,查出的问题隐患要建立台账,明确整改措施、整改期限和责任人。强化督促整改实现闭环管理,形成特种设备安全隐患企业自查、自报,监管部门监督指导,企业整改,整改效果评价和反馈完整的闭环管理系统。对存在严重安全隐患不能保证安全的特种设备,责令企业停止使用。对存在问题隐患拒不整改、整改不到位的企业要依法严惩。对案件查处、问题整改督导不力的监管部门,要进行通报、约谈。

拓宽居住证绿色通道
石家庄五项居住证业务一次办结

本报讯(记者尹翠莉)近日,石家庄市公安局实行对五项居住证相关业务一次办结,进一步拓宽居住证绿色通道受理范围,方便群众办理居住证相关业务。

据了解,此次实行一次办结的五项居住证相关业务是:流动人口持身份证到居住地公安派出所窗口申报居住登记的,申报居住登记一次办结;流动人口申报居住登记,携带房屋租赁合同、房产证、单位或公司出具的住宿证明等住址证明材料,到居住地公安派出所窗口申请办理居住登记的,居住证持有人持有效期内应签注居住证到居住地公安派出所窗口申请签注居住证,其居住、就业、就读情况未发生变化,且系统有房屋内居住人员信息未发生变动的,居住证签注一次办结;有效期内居住证损坏难以辨认,居住证持有人持身份

证到居住地公安派出所办理换领手续的,居住证换领一次办结;有效期内居住证丢失,居住证持有人持身份证到居住地公安派出所办理补领手续的,居住证补领一次办结。

拓宽居住证绿色通道受理范围的有:对在本市办理居住登记不满半年但实际居住半年以上,急需使用居住证,并具备拥有合法房屋所有权的住房;合法稳定就业,并在居住地满半年;在全日制小学、中学、中高等职业学校或普通高等学校取得学籍并就读满半年三种情形之一的,可以在居住地通过绿色通道申领居住证。

此外,该局还实行了特殊人群委托代办业务,老、幼、病、残、孕等特殊人群,因身体行动不便,无法到派出所窗口采集现场照片的,可委托近亲属携带相关资料到派出所代为办理居住证业务。

习近平同塞内加尔总统举行会谈

(上接第一版)是国际事务中的天然同盟军。中国的发展将给非洲带来更多机遇,非洲的发展也将为中国发展增添动力。中方将继续秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观,推动构建更加紧密的中非命运共同体,实现中非合作共赢、共同发展。今年9月,我们将迎来中非合作论坛北京峰会。我期待同包括萨勒总统在内的非洲国家领导人共聚北京,共商中非合作大计。

萨勒表示,感谢习近平主席连任中国国家主席后首次出访来到塞内加尔,这是塞内加尔人民的荣誉。中国在历史上曾为人类进步作出重大贡献,今天的中国更是在国际事务中发挥着重要作用。塞内加尔钦佩中国的发展成就,感谢中国对塞内加尔经济社会发展、实施复兴计划的宝贵支持。建立在团结、互信、相互尊重、互利共赢基础之上的中非关系强而有力,令人满意。塞内加尔坚定奉行一个中国政策,致力于深化两国全面战略合作伙伴关系,愿加强双方在基础设施建设、水利、工业化、农产品加工、旅游、文化、体育等领域交流合作。塞内加尔支持一带一路倡议,愿积极参与互联互通建设。中国是非洲天然盟友,非洲也要成为中国的天然盟友。塞内加尔赞赏中国对非洲和平与发展事业的

贡献。中非合作论坛是一个包容、有效、团结的合作框架,建立在务实合作基础之上。塞方全力支持加强中非合作论坛,支持深化中非合作并建立中非命运共同体。塞内加尔愿密切同中国在多边事务中沟通和协调,共同致力于建设更加平衡、公正、包容的全球治理体系,共同捍卫多边主义,反对贸易保护主义。

会谈后,萨勒向习近平授予塞内加尔国家最高荣誉勋章国家雄狮勳位团大十字勋章。

两国元首见证了共建一带一路等多项双边合作文件的签署。

两国元首共同会见了记者。

会谈开始前,萨勒总统和塞内加尔民众为习近平举行了隆重热烈的迎接仪式。当习近平乘车驶向总统府时,早已等候在途的万余名当地民众身着节日盛装,或挥舞着塞内加尔国旗,或击鼓鸣乐,载歌载舞,热情欢呼,夹道欢迎。通向总统府的共和国大道上,礼宾队迎接护卫习近平,罗马威武道健,迎宾队迎接护卫习近平,习近平检阅仪仗队。萨勒在总统府楼前迎接。两国元首亲切握手,合影留念。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

(上接第一版)对打造更加紧密的中非命运共同体,构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系具有重要示范意义。

两国高层交往频繁,各领域务实合作成果丰硕。两国领导人保持着密切互访、会晤、交流,为两国关系发展进行顶层设计和战略指引。中国连续9年为南非第一大贸易伙伴国,南非也已成为中国在非洲最大贸易伙伴。2017年,双边贸易额391.7亿美元,比建交之初增长了20多倍。据不完全统计,中方累计对南非直接投资已超过102亿美元,增长了80多倍,为当地创造了数以万计就业机会,有力助推了南非经济发展。一大批中国企业在南非投资兴业并取得重要成功,书写了中南互利双赢、共同发展的精彩故事。南非企业在华投资同样取得不俗业绩。

近年来,中南通过互办国家年、正式启动中南高级别人文交流机制等举措,拉近了两国人民的心灵距离,增进了相互了解和友谊。两国教育、文化、科技、卫生、青年、妇女等领域交流合作不断扩大。南非已成为吸引中国游客最多、建立友好省市最多、设立孔子学院和孔子课堂最多的撒哈拉以南非洲国家。中国也已成为备受南非留学生和游客青睐的求学和旅游目的地。中国中医药企业正积极开拓南非市场,为南非民众通过针灸、拔罐等中医疗法祛病除疾,增进健康提供了新选择。中国志愿者广泛动员在南非的中资企业和华侨华

人同当地动物保护组织合作,为非洲野生动物保护事业贡献力量。这些都是对中南、中非友好的生动诠释。

当前,南非踏上了国家建设和发展的新征程。拉马福萨总统提出了发展经济、创造就业、改善民生、推进社会转型等目标,并宣布南非进入了一个充满希望和信心的新时代。我们愿同南非一道,以两国建交20周年为契机,百尺竿头,更进一步,推动中南全面战略合作伙伴关系更好更快向前发展。

行稳致远,将中南政治互信不断提升至新水平。我们要继续保持高层交往,加强党际合作和治国理政经验交流,在事关彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,永远做彼此信得过的老朋友、好兄弟、好伙伴。我期待9月在北京接待拉马福萨总统访华并共同主持中非合作论坛北京峰会。

锐意进取,推动中南务实合作不断取得新成果。我们要加强两国发展战略对接,发挥好双边、中非合作论坛、一带一路、金砖国家合作等机制和平台作用,不断深化两国产业能、资源能源、基础设施建设、金融、旅游、数字经济等重点领域合作,更好造福两国人民。

扩大交往,为中南人文交流不断增添新动力。我们要发挥好中南高级别人文交流机制重要作用,加强两国民间往来,扩大教育、文化、科技、卫生、体育、青年、妇女、智库、媒体

等领域交流合作,夯实中南友好社会民意基础,让两国人民的手牵得更紧、心贴得更近。

加强配合,推动中南战略协作不断迈上新台阶。我们要相互支持办好2018年中非合作论坛北京峰会和金砖国家领导人第十次会议,加强在联合国、二十国集团、金砖国家等多边框架内的协调和合作,推动国际治理体系变革,共同维护非洲和广大发展中国家根本利益,共同推动构建新型国际关系和人类命运共同体,共同为解决当今世界最紧迫的问题贡献智慧和方案。

今年还是金砖国家领导人会晤启动10周年。10年来,金砖合作取得巨大发展,影响不断扩大。这次领导人会晤是金砖合作第二个金色十年的首次峰会。中方将全力支持南非办好这次会议,在金砖国家在非洲第四次工业革命中谋共识、促包容、共繁荣主题下,深化金砖战略伙伴关系,加强金砖团结合作,助力金砖五国联动发展。相信这次会晤必将开辟金砖合作更加美好的未来。

今年也是新南非首任总统曼德拉先生诞辰100周年。曼德拉先生曾经说过,非洲重获新生已经不再只是一个理想,非洲大陆已经撒遍非洲各个区域,撒遍整个非洲大陆。上个世纪,南非和非洲经过不懈奋斗重获新生。我坚信,本世纪将迎来南非和非洲大陆的全面振兴。让我们携起手来,并肩前行,昂首阔步,共同开创中南友好新时代!